

钓鱼者不慎落水 他们飞奔而来 边跑边脱掉衣服……

“他昨天回来衣服都是湿的，也没跟我说发生了什么事。”5月23日，当记者打电话给李永山时，接电话的是他的妻子。妻子说，这两天她正生李永山的“气”呢。“他做了这么大的好事也不说，晚上回来我就犒劳他。”

就在前一天，海曙区白云街道宝善社区荣安佳境小区的保洁员李永山和同事丁黄得一起，从小区旁的祖关山河里救起了一名落水者。“救到岸上的时候，落水者已经没有知觉了。如果我们再晚一分钟，他可能就危险了。”丁黄得说。



李永山和丁黄得将落水者救上岸。

1 钓鱼者不慎落水 两名物业员工飞奔跑去救援

5月22日中午12点左右，荣安佳境80岁的居民何月桂突然隐约听到求救声。她就透过窗户看到，真的有人在河里扑腾，还喊着“救命”。她连忙和丈夫一起下楼到河边，尝试着用竹竿去够落水者，但没有成功。当时正值中午，小区里几乎看不到什么人。着急救人的何月桂一边通过电话、微信的方式求助社区网格员、物业，一边和丈夫一起到物业大厅去找人帮忙。

李永山是宁波雷斯顿酒店物业服务有限公司荣安佳境管理处的一名保洁员，当时正在垃圾房边做督导。“我听不懂宁波话，但我看出老人们比较着急，就马上跟着跑去了河边。”李永山说。

丁黄得是一名物业工程人员，吃完中饭正在办公室休

息。听到外面大厅里在说有人落水，就赶紧跑出来。就这样，李永山在前，丁黄得在后，两人边跑边脱掉了衣服，到了河边都没有任何犹豫，一头扎了进去。后面还跟着好几个居民和物业公司员工，都想着去帮帮忙。

祖关山河宽30余米，深三四米。那时候，河面上只能看到一个黑影在浮动——落水者只有半个头露在水面上。而在水下之前，何月桂还把一根竹竿递给了跑在前面的李永山。李永山快游到落水者边上的时候，把竹竿伸过去，想让落水者抓住竹竿再拉回来。但落水者当时已经非常虚弱，虽然伸手握住了竹竿，但却没有力气握紧。

这时，体力更好的丁黄得游到了落水者的身后，一把抓住落

水者的后衣领，和李永山一起把落水者拖到了岸边。此时，民警和医护人员都已经赶到了现场。由于河岸比较高，另一名物业员工周永学从仓库拿来了一根绳子，丁黄得和李永山在下面顶、推，其他人在上面拉，终于把落水者救上了岸。

整个救人过程持续了15分钟。落水者上来时已经没了知觉，医护人员对他进行了急救。“落水者是一名河南来甬务工人员，当时正在河边钓鱼，不知道怎么掉进了河里，关键是他不会游泳。”宝善社区党委书记曹亚琴说，5月23日她再次联系对方家属的时候，得知落水者生命体征稳定，并已出院。“民警已联系其家属，应家属要求将其送上去郑州的火车站，他儿子会到火车站接他。”

2 两名救人者都已年近六十 却义无反顾冲在最前面

听说记者要采访，丁黄得显得很冷静。“这是每个人看到后都会做的，真的不值得宣传报道。”

今年58岁的丁黄得来自安徽黄山，是一名退役军人。“我1994年就来到了宁波，宁波人好，环境好，是名副其实的文明城市。这也是我为什么来了之后就离不开过的原因。”

到宁波后，丁黄得做过水产生意，后来进入了物业行业，一做就是六七年。“听说丁师傅和李师傅救人，业主们都表示并不意外。这两天，在业主群里也纷纷为两人点赞。”宁波雷斯顿酒店物业服务有限公司海曙片区副总经理张聪萍说，丁黄得负责

工程维修，平时非常负责，只要业主有需要，他再晚也会从家里赶过来。“救人的时候，他的脚还受着伤呢。”

小区建成已经20来年，很多空调架的护栏都已经生锈了，有高空坠落的风险，为此这两天小区正在清理生锈的护栏。瘦小的丁黄得主动请缨，用绳子绑住身体，缓降到空调架旁拆除护栏。

“其实，我们还知道，去年丁师傅就做过一件大好事。”张聪萍介绍，去年7月，丁黄得正在位于鄞州区大河社区附近的家门口休息，突然看到一个商铺着火了。他连忙冲上前去，抢救出里面的一个煤气瓶，随后

和小区一名保安一起，用灭火器灭火，用掉了10多个灭火器。最后，消防员及时赶到，扑灭了火势。

同样58岁的李永山也来自安徽。“我以前在上海打工，6年前，为了给两个儿子娶媳妇，我在老家待了3年。”3年前，李永山来到了宁波。“在宁波很好，公司领导、同事都很和善，看到我身体不太好，还给我安排了一个比较清闲的活。”

在张聪萍看来，李永山工作同样积极主动。“前段时间，李师傅还动过手术没恢复好，但他仍然冲在了最前面。”

记者 林伟
通讯员 王江宁 文/摄

车辆卡在台阶进退两难 11人合力推车排除险情 真暖心!

“我们殷家社区太暖了!”“让新搬来的租户感受一下中国好邻居的力量!”5月22日一早，鄞州区潘火街道殷家花园网格群里，大家你一言我一语都在讨论昨天发生的一桩暖心事。众人合力帮助一辆误冲下台阶的私家车解困，让刚搬来不久的租户感受了一把小区的温暖。

事情发生在5月21日19点40分左右，在殷家花园小区南门，一名男子开着白色轿车直接冲下台阶，结果导致轿车前轮悬空，陷入进退两难的尴尬。该男子姓耿，刚搬来一星期不到。因为雨天视线模糊，他误将台阶当成了坡道。

“车子死死卡在台阶上，退不了又下不去。”耿先生急出一身汗。门岗值班师傅见状，赶紧上前查看情况，并将情况发到网格群。很快，物业值班人员和殷家社区党委书记殷学俭赶到现场。在网格群看到消息的居民，也纷纷下楼帮忙。“要不我们叫消防车，把车子吊起来!”“可以用千斤顶把车轮顶起来!”大家聚在一起七嘴八舌出主意。

起初，4名居民加3名保安，想要帮耿先生推车，但车辆死死卡住动弹不得，耿先生也急得四处打电话求助。

“垫好沙袋，我们把台阶铺平了，这样轮胎就可以着力了。”物业工作人员范春阳提议，可以用防台沙袋试一试，一左一右垫在前车轮下方。这个提议得到了大家的一致认可。“我们办公室有很多沙袋，够用!”话音刚落，范春阳就开着电瓶车去装沙袋了。

很快，保安把沙袋拿来了，大家合力将沙袋铺在台阶上，前前后后铺了12个沙袋。“铺得平一点!”“你再踩油门试一试?”“当心点，往旁边让一让!”大家一边现场指挥车主，一边合力帮忙推车。

记者从公共视频里看到，算上物业和热心居民，现场有11人一起帮忙推车。“1! 2! 3!”车主踩下油门往后倒退，伴随着沙袋的崩裂声，油门“嗖”一下重新开到了平地，成功解除“困境”，现场响起一片掌声。

“太谢谢大家了!”“没事，下次开车可要当心点!”整整50分钟，险情排除，人群慢慢散去，小区又恢复了往日的安静。

其实，这已经不是网格群第一次发挥作用了。就在4月中旬，有一位居民丢失了一只价值5000元的宠物猫，主人茶饭不思。当天，微网格长将一则“寻猫启事”发在网格群，物业居民、网格长协同寻找猫咪。他们一个楼层一个楼层寻找，一个角落一个角落查看，3个多小时后，总算在小区的一处犄角旮旯找到了丢失的猫咪。

“这样的事太平常了!殷家花园采取的是物业自治模式，社区、物业、居民拧成一股绳，一碰到事情，大家都一呼百应，凝聚力非常强!”殷学俭说，该小区的物业收缴率年年都是98%以上，这背后就是共建共治共享的力量。

记者 薛曹盛 通讯员 陈印 章媛